

自来水价格听证会激辩4小时

重庆：基本认同适当调高水价

供水企业经营困难是主因，希望实行阶梯水价，控制用水浪费行为

■本报记者 李国 实习生 杨海霞

今天上午，重庆市调整城市居民污水处理费和主城区居民自来水价格听证会经过4个多小时的激辩，听证代表及听证人基本认同适当调高水价。但希望通过实行阶梯水价，控制居民用水浪费的行为。

此次听证会上，20余名听证代表来自消费者、重庆市人大代表、政协委员、经营者等，5名听证人来自重庆市物价局、市发改委。

此次拟订的调价方案有三个：方案一，重庆市居民污水处理费调整到每立方米1元。其中，主城区居民污水处理费每立方米提高

0.30元；其他区县居民分两年调整到位，第一年每立方米提高0.30元，第二年每立方米提高0.20元。主城区居民自来水价格每立方米提高0.60元，先调整0.40元；剩余0.20元由政府补贴解决或视经济发展情况再行实施。

经重庆市物价局成本监审，2008年重庆水务集团主城区供水企业单位成本费用为每立方米1.98元（现行居民供水价格为每立方米2.10元，其中含上缴的增值税及附加0.30元），出现成本价倒挂，供水企业净资产利润率为负的1.31%。

二是供水项目投资高。据测算，重庆市未来供水项目投资高达40.7亿元。一是需新建主城区沿江分割，供水呈组团式分布，其提水扬程高、加压级数多、出厂水压力大，导致

实际运行成本高于国内其他城市，且水厂只能沿江岸、坡地分区域建设，其建设投资大、规模效应小、固定成本高；特别是三峡库后，水处理难度加大，制水成本逐年增加。

经重庆市物价局成本监审，2008年重庆水务集团主城区供水企业单位成本费用为每立方米1.98元（现行居民供水价格为每立方米2.10元，其中含上缴的增值税及附加0.30元），出现成本价倒挂，供水企业净资产利润率为负的1.31%。

三是供水项目投资高。据测算，重庆市未来供水项目投资高达40.7亿元。一是需新建

主城区沿江分割，供水呈组团式分布，其提水扬程高、加压级数多、出厂水压力大，导致

重增长0.17个百分点。第二步每吨调整0.2元，随居民人均可支配收入增加，调价对居民影响越来越小；区县每户月均用水量为8吨，若污水处理费两年调整到每立方米0.5元，户均月增支出4元。

若按方案二调价，调价后第一年，主城区居民每户每月增加水费支出6.5元，居民水费支出占家庭收入的比重增长0.15个百分点。第二年每吨上调0.3元，随人均可支配收入增加，对居民的影响会越来越小。区县居民每户月均用水量为8吨，污水处理费每立方米调整到0.35元，户均月增加支出2.8元。

听证会上，对于用水奢侈行业管理问题，消费者代表表示，“将用水奢侈行业衍生出的费用让居民买单不能接受。”特别是洗车、洗浴等用水大户偷逃污水处理费，一旦这些费用转嫁到居民头上是难以接受的。

代表们建议，加大对用水大户的征收力度，取消非居民用水和特种用水的补贴机制。运用法律手段，打击偷逃水费行为。促进节约用水，保护水资源。

听证会后，重庆市物价部门表示，将把参加人意见上报决策机关后作出最终决定。

(本报重庆 11月25日电)

北京出租车开始加收燃油附加费

新华社北京11月25日电(记者李忠勇)北京市6.6万辆出租车从25日开始对乘客每次加收1元的燃油附加费。

目前，北京市所有出租汽车已经都统一张贴了加收燃油附加费的提示标识。当乘客乘坐出租汽车超过3公里时，将在计价器显示金额外多付1元的燃油附加费。驾驶员在出具“北京市出租汽车专用发票”的同时，还要出具票面为1元的定额“北京市出租汽车燃油附加费专用发票”。

北京市出租司机崔红立介绍说，每天平均载客在15次至16次，能收15元至16元的燃油附加费，一个月就在400元以上，基本上可以抵消油上涨所增加的成本。

市民王丹表示，自己不是经常坐出租车，感觉每次增加1元还是可以接受的，不会因为多了这一元钱就不坐出租车了。

据介绍，根据北京市出租汽车租价与油价的联动机制，当北京市93号汽油价格超过每升6.5元时，将启动出租汽车租价与油价联动机制，即93号汽油价格在每升6.5元至7.1元区间时，在由政府和企业向出租车驾驶员发放临时燃油补贴的基础上，对乘距超过3公里的乘客加收1元燃油附加费。

11月10日，北京市93号汽油价格由每升6.28元上调为6.66元，已超过出租汽车租价与油价联动机制规定的实行加收燃油附加费的价格。



上海：手机可“以旧换新”

图为11月24日，上海苏宁电器中山北路店的手机旧机回收处。

目前，空调、彩电、冰箱、洗衣机、电脑五大品类都可以享受国家“以旧换新”的政策补贴，但对于人均保有量更高的手机品类暂时还没有相关政策优惠。卖场与厂家自发将以旧换新的品类和限价进行延展，不仅把加湿器等小家电列入“以旧换新”行列，还打破政府最高限价进行补贴，以期提高高端电器的购买率。据悉，上海苏宁5天回收4800余台手机。

邯钢首批汽车面板基板下线

本报讯(记者张世斌 通讯员林峰斌)依托一流装备和国家级技术中心的研发实力，近日，河北省首批汽车面板基板——超低碳冲用SPHE卷板在河北钢铁集团邯钢新区成功下线，该产品碳、氮等成份含量接近世界最好水平，从开发到研制成功仅用3个月时间，创国内研发时间最短纪录。

针对中高档轿车的钢板国内供不应求，需大量进口的现状，邯钢启动了“汽车用钢技术研发课题”，制定了课题组实施方案。



汇源果汁提醒您：

喝纯果汁 补充维C 增强体质

每天2杯果汁 享受健康生活
服务热线：010-60483388
www.huayuan.com.cn



爱健康 喝果汁

天然气供求矛盾短期内难以根本缓解

发改委要求相关企业高负荷生产保供应

本报北京11月25日电 (记者车辉)发改委今日发出紧急通知，鉴于天然气供求矛盾短期内难以根本缓解，要求各相关企业进一步做好迎峰度冬期间天然气供应保障。在安全生产的前提下，继续保持高负荷生产。

发改委称，进入11月份后，受大范围雨雪低温天气影响，部分地区提前进入用

气紧张状况。

为保障天然气正常供应，进一步做好迎峰度冬期间天然气供应保障工作，发改委要求中石油、中石化、海洋石油总公司要在安全生产的前提下，继续保持高负荷生产，千方百计挖掘潜力，合理安排检修，科学调度用气资源，积极组织进口，努力增加天然气资源供应。

冬季期间将增供天然气近10亿立方米。同时，积极开展工作，组织从海外采购LNG(液化天然气)现货。

二是精心调整供气结构。在管道满负荷甚至超负荷运行状态下，通过科学组织调度，精心调控，优先保证民用、公用、重点城市和地区用气。对华北地区工业用气进行有计划调减，以满足北京、天津、河北、山东、山西和陕西等省市涉及数亿居民的生活和采暖用气。另外，中国石油将在调减所属兰州石化、宁夏石化等企业生产用气基础上，进一步采取关停部分生产装置等措施减少自用气量。

三是依靠当地政府做好需求侧管理。

中石油相关负责人表示：

继续强化措施保障天然气供应

本报北京11月25日电 (记者王冬梅)面对天然气供应紧张局面，中国石油相关负责人今天表示，中国石油在落实好已有保供措施情况下，按照“保民用、保公用、保重点”的要求，进一步拓宽渠道、强化措施，确保今冬明春天然气安全稳定供应。

据了解，中国石油将采取三项措施保

水压偏低，顶楼居民天天凌晨接水

济南一小区近800户居民“闹水荒”

本报济南11月25日电 (记者丛民 通讯员葛红普)近2个月来，济南市化纤小区由于小区的水压较低，在用水高峰时，住在顶楼的居民家就没有水，只能凌晨起来接点水用，使近800户居民的日常生活受到了严重影响。

据了解，位于济南市华山路与花园路交叉口东北角的化纤小区有2257户，约8000多居民。今天上午，记者来到化纤小区采访。看到记者采访，不少居民都围拢过来，跟记者谈论水的事。居民刘海志说，以前小区供水、水压一直比较正常。公司清理水池、检修设备，也只是停几个小时的水。

在48号楼三楼张女士家，记者看到，家里能装水的器物都盛满了水。张女士告诉记者，平时做饭用水没问题，但洗澡却遇上了麻烦。“现在太阳能里的水根本就上不去，没有办法，只能到外面找洗澡堂。”

居住在20号楼五层的薛先生看到记者来采访，一脸无奈地说：“从今年9月底开始到现在，供水不正常已经两个多月了。整天就靠大盆小桶地接水，太累人了！”

居住在40号楼六层的高先生更是被不正常的供水搞得焦头烂额。高先生说，他的女儿刚

刚出生，洗尿布等用水量很大，为此，他每天都要把闹铃定在凌晨1点至2点之间，闹铃一响就要起床把新买的四个水桶及所有的盆盆罐罐都接满。另外，他还必须把洗衣机也灌满水。“没有办法，凌晨不接点水，白天就没有水用！”他说。

对于这种情况，小区业委会主任的一位负责人表示，由于水压偏低，从9月29日开始，小区五六层的住户在用水高峰期就出现了无水可用的情况，受到影响的居民近800

央行26日将发行三枚黄铜合金纪念币

据新华社北京11月25日电 (记者姚晓芳 王宇)中国人民银行定于11月26日发行2009年贺岁普通纪念币和“和”字书法系列和环境保护系列普通纪念币各1枚。

据人民银行相关人士介绍，2009年贺岁普通纪念币正面刊“中国人民银行”“1元”和汉语拼音字母“YIYUAN”字样及“2009”年号。背面主景图案为一个穿中国传统服饰的小男孩在吹笛子，背景为金牛献宝。内缘下方刊“己丑”字样。

“和”字书法普通纪念币正面图案为国徽

和“壹圆”字样，内缘上方刊“中华人民共和国”国名，内缘下方刊“2009”年号。背面主景图案为篆书“和”字，左下方为以多种字体书写的“和”字，背景以书法的飞白手法衬托。

环境保护普通纪念币正面图案为国徽和“壹圆”字样，内缘上方刊“中华人民共和国”国名，内缘下方刊“2009”年号。背面主景图案由抽象表现的眼睛、叶子和地球组成，表达了人类对赖以生存的自然环境的关注。内缘右方刊“环境保护”字样。

每季73.5元 每月24.5元 零售：逢4版0.44元 逢8版0.87元 广告经营许可证京东工商广字0184号 上期(北京)开印时间3:00分 印完时间4:30分